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Aos sete dias do mês de novembro de dois mil e vinte quatro, às quatorze horas, 

realizou-se a Sessão Plenária nº 1.159, presencialmente, na Sede do Conselho 

Municipal de Educação – CME/SP à Rua Taboão nº 10 – Sumaré (Capital), sob a 

presidência da Conselheira Sueli Aparecida de Paula Mondini. Contou com a presença 

das Conselheiras Titulares, Beatriz Cardoso, Cristina Margareth de Souza Cordeiro, 

Fátima Cristina Abrão, Guiomar Namo de Mello, Simone Aparecida Machado e Teresa 

Roserley Neubauer da Silva – Rose Neubauer e dos Suplentes, Carmen Lucia Bueno 

Valle, Luci Batista Costa Soares de Miranda, Lucilene Schunck Costa Pisaneschi, 

Lucimeire Cabral de Santana, Silvana Lucena dos Santos Drago e Vera Lucia Wey. No 

Expediente da Presidência, a Conselheira Sueli Mondini deu boas-vindas a todos 

declarando aberta a 1.159ª Sessão Ordinária do Pleno, justificando as ausências das 

Conselheiras Titulares Karen Martins Andrade Pinheiro e Neide Cruz, declarando no 

exercício da titularidade respectivamente, as Suplentes Luci Batista Costa Soares de 

Miranda, e Vera Lucia Wey (conforme alteração da Deliberação CME nº 01/94 publicada 

em DOC de 27/08/2024 página 9, na ausência da Conselheira Titular Neide Cruz), e as 

ausências dos Suplentes Alexsandro do Nascimento Santos e João Alberto Fiorini Filho. 

Colocou em discussão as Atas de 30/10/2024 da Sessão Ordinária do Pleno nº 1.158 e 

Sessão Conjunta de Câmaras nº 7, ambas aprovadas. Não havendo Expediente dos 

Conselheiros, a Presidente Conselheira Sueli Aparecida de Paula Mondini, passa 

imediatamente à Ordem do Dia: 1) Educação infantil e anos iniciais - Articulação e 

colaboração entre a abordagem na Educação infantil e Anos Iniciais em Reggio Emilia - 

Itália e os diferentes países - Apresentação Emanuela Vercalli - Formada em Linguagens 

e Música pela Universidade de Parma. Trabalha desde 2000 para a Instituzione Reggio 

Children. Diretora das Relações Internacionais dos 32 países que compõe o Network de 

Reggio Emilia – Itália. 2) Abordagem da continuidade educativa entre educação infantil 

e educação primária; uso da tecnologia digital na didática; processo de documentação 

e avaliação da aprendizagem; formação docente (coordenadores, gestores) na didática 

Reggio Emilia - Apresentação Maddalena Tedeschi - Formada em Ciências da Educação 

pela universidade de Milão - Responsável pela Coordenação das Diretoras das Creches 

e Pré-escolas do Município de Reggio Emília – Itália. A Conselheira Presidente Sueli 

Mondini e Vice-Presidente Conselheira Rose Neubauer recepcionam com imensa 

satisfação, as professoras Maddalena Tedeschi e Emanuela Vercalli, da rede de escolas 

Reggio Emilia – Itália, conhecida mundialmente pela abordagem inovadora na educação 

infantil. Esse encontro, promovido pelo Consulado Italiano em São Paulo e o Conselho 

Estadual de Educação – CEE/SP, representadas, neste CME, pelas Diretora escolar do 
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Consulado Geral da Itália Monica Faggionatto e a Conselheira do Conselho Estadual de 

Educação – CEE/SP Ana Teresa Gavião Almeida Marques Mariotti. Recepcionaram 

ainda, Débora Hummel representante da Associação Redsolare Brasil, Ester Marques 

de Paula Dionísio Diretora da Divisão Pedagógica e Bruna Gallucio Ferreira da DIPED da 

DRE Guaianases, Alessandra Assis e Simony de Lena Dotto da Divisão Pedagógica – 

DIPED Educação Infantil da DRE Penha, Ana Lúcia Porfírio do CME de São José do Rio 

Pardo/SP e Vice Coordenadora da UNCME/SP e Ana Beatriz Bizzarro Terra, professora 

de educação infantil da RMESP e Assessora em SME. A Presidente Conselheira Sueli 

Mondini agradece as presenças e fala sobre a importância deste encontro. Nesse 

sentido, para situar as visitantes faz uma apresentação do panorama da rede municipal 

de ensino da cidade de São Paulo, com a apresentação de alguns slides com: - os 

números de estudantes matriculados, de unidades educacionais, do tipo de 

atendimento e do quadro de profissionais da educação. Destaca o atendimento na 

Educação Infantil que mantêm atendimento a toda população demandante no 

município, e apresentou o programa de Bebetecas da Prefeitura de São Paulo, um 

espaço de convivência e aprendizagem para bebês, que oferece livros, brinquedos e 

mobiliário apropriado.  Destacou que estudantes da rede municipal de ensino de São 

Paulo têm acesso a vários benefícios:- como o vale uniforme, cartão material escolar e 

transporte escolar gratuito (TEG). A rede municipal passou a contar com 500 novos 

Auxiliares de Vida Escolar (AVEs), todos formados para o apoio em higiene, 

alimentação, locomoção, comunicação e interação. Diariamente, são servidas cerca de 

2,7 milhões de refeições, para mais de um milhão de estudantes da Rede Municipal de 

Educação (RME). O cardápio é elaborado por nutricionistas priorizando a oferta de 

alimentos in natura e minimamente processados, de acordo com as diretrizes 

nutricionais estabelecidas pelo Programa Nacional de Alimentação Escolar (PNAE). 

Finalizada a apresentação, a Presidente Conselheira Sueli Mondini passa a palavra para 

as convidadas. Com a palavra, a professora Maddalena Tedeschi se apresenta aos 

conselheiros e fala da grande honra e alegria de poder falar sobre educação. A 

professora Emanuela Vercalli agradece o convite e diz estar impactada com os números 

apresentados da rede municipal de ensino de São Paulo. Enfatiza a grande satisfação 

em compartilhar as experiências que encorajam e demonstram como é possível sonhar 

com uma educação de qualidade. Dando continuidade, foi exibido aos conselheiros um 

breve vídeo trazendo   cenários das crianças no dia a dia escolar na Instituzione Reggio 

Children. A seguir, as palestrantes compartilharam a filosofia de Reggio Emilia, que vai 

muito além da sala de aula e envolve a comunidade e as famílias na educação desde a 

primeira infância, trazendo discussões enriquecedoras sobre inovação, inclusão e o 

papel da comunidade no aprendizado das crianças. Destacou o investimento contínuo 

em políticas educacionais inclusivas, que garantem que todos os alunos, de origens 

diversas, sejam integrados no sistema educacional desde a primeira infância. Enfatizou 

também a formação docente, as abordagens propostas para a Educação Infantil e o uso 
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da tecnologia digital para a didática. Ao final da apresentação os conselheiros debatem 

sobre a temática apresentada. A Conselheira Presidente Sueli Mondini e a Vice-

Presidente Conselheira Rose Neubauer agradecem a presença das convidadas 

participantes nesse encontro enriquecedor e de grande aprendizado para todos. Com 

essa conclusão, a Presidente Conselheira Sueli Mondini, encerra a Sessão Plenária nº 

1.159, agradecendo a presença e participação dos Conselheiros, e encaminha para a 

Sessão Plenária nº 1.160. A Ata foi lavrada por Lilian Maciel da Silva Parisi e a lista de 

presença assinada pelos Conselheiros presentes, será anexada a esta ata. São Paulo, 07 

de novembro de 2024. 
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